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Axioma supliment matematic nr. 28

PROBLEME PROPUSE PENTRU GIMNAZIU          

Clasa a V-a

1.  Două persoane au fiecare câte 540 lei.  Prima persoană cheltuieşte 6 lei pe zi, iar a doua persoană cheltuieşte 9 lei pe zi. După câte zile suma pe care o are prima persoană este dublul sumei pe care o are a doua persoană.

Valeriu Cârstea  si Maria Diaconu, Rm. Vâlcea

2. Aurel şi Cristina au împreună 392 de lei. După ce fiecare a cheltuit jumătate din suma pe care o are, Aurel constată că i-au rămas de trei ori mai mulţi bani decît Cristinei. Cu cîţi lei a rămas fiecare copil?
Maria Avram, Ploiesti
3. Diferenţa a două numere naturale este egală cu rezultatul calculului:


[image: image60.png]


.Împărţind suma celor două numere la diferenţa lor obţinem câtul 6 şi restul 1.

a) Calculaţi diferenţa numerelor.

b) Aflaţi suma numerelor.

c) Aflaţi cele două numere.

Mariana Saraolu, Rm. Vâlcea 
4. 4 lalele şi 6 narcise costă 24 lei, iar 5 narcise şi 9 lalele costă 37 lei. Cât costă 4 narcise şi 3 lalele?
Cristina şi Valentin Smarandache,  Călimaneşti
5. La un turneu de şah participă mai  mulţi jucători: băieţi şi fete. 
Dacă împărţim numărul participanţilor la numărul fetelor obţinem câtul 2 şi restul 3.

a) Să se afle numărul băieţilor, respectiv numărul fetelor, ştiind că numărul participanţilor este cel mai mic număr natural de două cifre egale.

b) Dacă se formează echipe mixte din doi băieţi şi o fată, să se determine numărul echipelor astfel formate.

Stelian Ionescu, Piteşti
6. Un bazin dreptunghiular are perimetrul de 280  m. Aflaţi dimensiunile bazinului ştiind că lăţimea reprezintă o şesime din lungime
Raluca Pană, Ploiesti 

7.      Mihai are de îngrijit iepuri şi canari, ăn total 25 capete şi 82 picioare. Să se    determine câţi iepuri şi câţi canari are Mihai.
 Eugen Niţă, Ploieşti
8.
   Ştiind că a+b=148, b+c=120, a+c=142, să se calculeze 
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Eugen Niţă, Ploieşti
9.La un turneu de şah participă mai  mulţi jucători: băieţi şi fete. 

Dacă împărţim numărul participanţilor la numărul fetelor obţinem câtul 2 şi restul 3.

a) Să se afle numărul băieţilor, respectiv numărul fetelor, ştiind că numărul participanţilor este cel mai mic număr natural de două cifre egale.

b) Dacă se formează echipe mixte din doi băieţi şi o fată, să se determine numărul echipelor astfel formate.

Stelian Ionescu, Piteşti

10. Să se afle numerele naturale a şi b astfel încât a+b=16 iar 
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este maxim posibil.
Nicolae Scuratovschi, Constanţa

Clasa a VI-a

1. Se consideră şirurile de numere naturale:
2, 9, 16, 23,......

3, 8, 13, 18....

a) Câţi termeni din fiecare şir sunt mai mici decât 2008?

b) Fie mulţimea 
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  Aflaţi cardinalul mulţimii A.

Mariana Saraolu, Constantin Saraolu, Rm. Vâlcea
2.  Să se arate că fracţia 
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[image: image7.wmf]000

xyzyzxzxy

xzyxzy

++

++

 este reductibilă oricare ar fi cifrele nenule x, y, z.
***
3. Sǎ se determine numerele prime, a, b, c, d ştiind cǎ:


60a + 90b + 72c + 119d = 2008.









E. Blǎjuţ, Bacǎu

4. a) Sa se scrie  21 ca o suma de trei patrate perfecte  distincte , nenule.
             b) Sa se scrie 212  ca o suma de trei patrate perfecte distincte , nenule .

c) Sa se scrie 212007 si 212008 ca o suma de trei patrate perfecte distincte , nenule                                                         Carmen Rotaru , Rosiorii de Vede , Teleorman

5. Comparati :a) 429 si 718(16;                   b) 534(9 si 353
Elena Matei, Mărăcineni, Argeş

6. Fie numarul 
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.Arătaţi că  numărul x nu este pătrat perfect.






Emilian Deaconescu , Ceptura 
7. Sa se rezolve ecuatia : 
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Petre Nachila, Ploieşti
8. Sa se determine a,b,c numere naturale stiind ca:
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Petre Nachila, Ploieşti

9. Determinati ultimele doua cifre ale numarului: 
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                                                                            Adelina Apostol,Ploiesti
10.
Calculati suma: 
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Dan Coma, Vadastrita, Olt
Clasa a VII-a
1. Fie 
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. Paralela prin M la AB intersectează perpendicularele în A, respectiv B pe AB în punctele D, respectiv C. Fie P mijlocul segmentului 
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1) 
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3) Punctele A, K, C şi mijlocul segmentului 
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 sunt coliniare.

prof. Florin Smeureanu,Rm. Vâlcea si prof. Emil Mitrache, Rm. Vâlcea

2. În urma unui concurs, toţi elevii participanţi au fost recompensaţi astfel: 15% din numărul concurenţilor au primit premiul I; 30% din restul concurenţilor au primit premiul II; alţi 60 de elevi au primit premiul III şi ultimii 59 de elevi au primit numai diplome de participare.

a) Câţi elevi au participat la concurs?

b) Câţi elevi au primit premiul II ?

***
3. Fie M un punct situat în interiorul triunghiului ABC astfel încât AM este bisectoarea unghiului BAC şi MB=MC. Cercetaţi dacă triunghiul ABC este isoscel.
                                              Magdalena-Maria Georgescu şi Mihail Focşeneanu, Ploieşti
4.
a) Aflaţi toate valorile expresiei 
                E= 
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        b) Aflaţi  x,y (Z, ştiind că xy+13y+x = 2008.
                                                                                  Gheorghe Achim ,Mizil
5.
Lungimile laturilor unui triunghi sunt a, b, c. Ştiind că 
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 sunt direct proporţionale cu a, c, b, să se arate că triunghiul este echilateral.
Vasile Şerdean, Gherla
6.
Se construiesc unghiurile 
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, astfel încât oricare două nu au puncte interioare comune. Ştiind că 
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a) măsura celui de-al 34-lea unghi din şir


b) suma măsurilor primelor 25 de unghiuri


c) cel mai mic n ştiind că 
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Leon Genoiu –Rm Vâlcea
7.
 Sǎ se afle valoarea minimă şi maximă a expresiei:
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 Ioan Drăghicioiu,Ploieştiori                                     
8.
Scrieti 
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ca o suma de trei patrate perfecte.


Ionel Bilciurescu, Boldesti-Scaieni
9.
Determinaţi toate numerele naturale a,b,c care satisfac egalităţile: 
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                                                                       Maria Negrila si Anton Negrila,Ploiesti
10. 
Determinaţi cifrele a,b,c ale sistemului zecimal şi numerele n şi p mai mari ca 0 ştiind că: 
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Elev Claudiu Mândrilă, Târgovişte
Clasa a VIII-a

1.
Pe latura 
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 a triunghiului ABC se ia un punct D astfel încât 
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 şi E intersecţia dreptelor AC şi BO, iar M intersecţia dreptelor BC şi AO.  Să se calculeze aria triunghiului DME.






Vasile Şerdean, Gherla

2.
Sǎ se arate cǎ 
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E. Blǎjuţ, Bacǎu 
3.
 Să se arate că numărul (n3+5n) este divizibil cu 6, oricare ar fi n(
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Ioana Oprea si Dumitru Oprea, Dragodăneşti, Dâmboviţa
4.
   Construiţi un trapez ABCD isoscel cu diagonalele perpendiculare . Dacă AB = 24 cm si CD = 8 cm, determinaţi:
a) aria trapezului ABCD

b) perimetrul si aria triunghiului OAB , unde 
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Emilian Deaconescu , Ceptura   

5.
Determinati cardinalul multimii 
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                                                                         Maria Negrila, Anton Negrila Ploiesti
6.
Fie ABCD un patrat de centru O in care F este mijlocul laturii [CD] , iar {E}=
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Gheorghe Achim, Mizil
7.
Comparati numerele: 
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                     Gheorghe Achim, Mizil
8.           Sǎ se determine numǎrul natural n ştiind cǎ numerele n – 3, n – 1, n + 1, n + 5, 
n + 7 şi n + 11 sunt simultan numere prime.









 E. Blajuţ,Bacau
9.
Să se rezolve în mulţimea numerelor naturale ecuaţia:
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Anda Marcu, Ploiesti
10. În triunghiul ABC, cu 
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 sunt distanţele de la M la laturile 
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 şi sunt direct proporţionale cu lungimile acestora.

a) Arătaţi că raportul dintre aria triunghiului dat şi pătratul ipotenuzei este egal cu factorul de proporţionalitate.

b) Dacă laturile sunt numere naturale consecutive atunci raportul dintre aria triunghiului şi pătratul lungimii ipotenuzei este mai mic decât 
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În ce caz avem egalitate?

Stelian Ionescu, Piteşti
LABIRINT 1
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